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Aşağıdaki sorularımın, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan B^raktar
tarafından Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı maddeleri gereğince yaziAolarak
yanıtlanmasını arz ederim. p \P / \

Av.DKMjSezgin tanrıkulu
Bn^rbaKir Milletvekili

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar’ın kamuoyuna yaptığı
açıklamalarda; küresel enerji arz krizi, Hürmüz Boğazı kaynaklı tedarik sorunları,
Türkiye’nin enerji bağımlılığı, elektrik ve doğalgaz fiyatlarında olası artışlar, bütçeye
yüklenen sübvansiyon maliyetleri ve yüksek tüketim gruplarına yönelik destek
kesintileri gibi birçok kritik başlık gündeme gelmiştir.
Söz konusu açıklamalar; enerji arz güvenliği, kamu mâliyesi, sosyal adalet ve
vatandaşın yaşam maliyetleri açısından ciddi belirsizlikler barındırmaktadır.

Bu bağlamda,

• Enerji Arz Güvenliği ve Dışa Bağımlılık,

1. Türkiye’nin toplam ham petrol ve doğalgaz ithalatında ülkelere göre dağılım

nedir? Son 5 yıl itibarıyla yıllık bazda açıklanabilir mi?

2. Hürmüz Boğazı kaynaklı arz kesintisinin Türkiye’ye etkisi hangi senaryolar
üzerinden hesaplanmaktadır?

3. Türkiye’nin petrol ithalatında Körfez bölgesine bağımlılığının %10 seviyesinde
olduğu belirtilmiştir. Bu oran hangi veri setine dayanmaktadır?

4. Alternatif tedarik senaryoları kapsamında hangi ülkelerle yeni anlaşmalar
planlanmaktadır?

• Petrol Fiyat Artışlarının Ekonomik Etkisi,

1. Petrol fiyatlarında 1 dolarlık artışın Türkiye’ye maliyetinin 400 milyon dolar
olduğu ifade edilmiştir. Bu hesaplama hangi varsayımlara dayanmaktadır?

2. 2026 yılı için petrol fiyatı baz senaryosu nedir?
3. Petrol fiyatlarının 80, 100 ve 120 dolar olması durumunda Türkiye ekonomisine

toplam yıllık maliyet ne olacaktır?

• Elektrik ve Doğalgaz Fiyatları,

1. Nisan ayında elektrik ve doğalgaz tarifelerinde artış yapılması planlanmakta
mıdır?

2. Olası bir zam durumunda konut, sanayi ve ticarethane tarifeleri için öngörülen
artış oranları nedir?

3. Son 5 yılda elektrik ve doğalgaz fiyatlarına yapılan zam oranları yıllık bazda
nedir?

• Enerji Sübvansiyonları ve Bütçe Yükü,
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2026 yılı için öngörülen 305 milyar TL’lik enerji desteği hangi kalemlerden

oluşmaktadır?
Bu desteğin 925 milyar TL’ye çıkması durumunda oluşacak 620 milyar TL’lik ek

yük hangi bütçe kalemlerinden karşılanacaktır?
Enerji sübvansiyonlarının merkezi yönetim bütçesine oranı nedir?

Bu sübvansiyonların sürdürülebilirliği konusunda Bakanlığın uzun vadeli planı
nedir?

1.

2.

3.

4.

Eşel Mobil Sistemi ve Vergi Politikası,

Motorinde ÖTV’nin sıfırlanmasının bütçeye aylık ve yıllık maliyeti nedir?
Eşel Mobil Sistemi’nin uygulanmaya devam edilmesi planlanmakta mıdır?

Bu sistemin kaldırılması halinde akaryakıt fiyatlarına etkisi ne olacaktır?

1.

2.

3.

Yüksek Tüketim Gruplarına Yönelik Düzenleme,

1. Doğalgaz desteğinin kesilmesi planlanan %12-13’lük yüksek tüketim grubunun
gelir kriterleri nelerdir?
Ortalama tüketimin %75 fazlası” kriteri hangi verilere göre belirlenmiştir?
Bu düzenlemenin sosyal etkilerine ilişkin bir etki analizi yapılmış mıdır?

2.

3.

Irak-Türkiye Petrol Boru Hattı,

Kerkük-Ceyhan boru hattının mevcut kapasite kullanım oranı nedir?

Hattın tam kapasiteyle çalışmamasının nedenleri nelerdir?
Irak ile süregelen tahkim sürecinin Türkiye’ye maliyeti ne olmuştur?
Hattın yeniden tam kapasiteyle çalışması için yürütülen diplomatik girişimler
nelerdir?

1.

2.

3.

4.

Yeni Enerji Projeleri,

Katar doğalgazının Türkiye üzerinden Avrupa’ya taşınmasına ilişkin proje hangi
aşamadadır?
Somali’de başlatılacağı belirtilen enerji faaliyetlerinin kapsamı nedir?
Karadeniz’de başlatılan yeni sondaj çalışmalarının hedeflenen rezerv miktarı

nedir?

1.

2.

3.

Yerli Enerji Üretimi,

1. Gabar petrol sahasında günlük üretim miktarı nedir?
Sakarya Gaz Sahası’nda mevcut üretim ve hedeflenen kapasite nedir?
Türkiye’nin enerji bağımsızlığı hedefi için belirlenen somut takvim nedir?

2.

3.

Kriz Senaryoları ve Acil Durum Planları,

1. Küresel enerji krizinin yıl sonuna kadar sürmesi halinde Türkiye için hazırlanan
acil eylem planı nedir?
Enerji talebini azaltmaya yönelik bir tasarruf programı planlanmakta mıdır?
Avrupa ülkelerinde uygulanan “acil durum” politikalarına benzer uygulamalar
Türkiye’de gündemde midir?

2.

3.


